

ВО ИМЯ ГЛАВНОГО

Партийная жизнь: с отчетно-выборных конференций

Районные партийные конференции в Ленинграде начались спустя неделю после декабрьского (1973 г.) пленума ЦК КПСС. Решения пленума, положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, определили дух и содержание конференций. С высоты новых требований и задач, выдвинутых партией, здесь оценивалось достигнутое, намечались

планы на будущее. Анализируя многогранную деятельность партийных организаций, делегаты большое внимание уделили вопросам идеологической работы, ее роли в обеспечении выполнения заданий девятой пятилетки. Некоторым участкам этой работы и посвящены заметки с партконференций Василеостровского, Куйбышевского и Октябрьского районов Ленинграда.

ПРАВДА
МОСКВА

20 ЯНВ 1974

26 декабря, как и было предусмотрено обязательствами, ленинградцы досрочно завершили выполнение плана третьего года пятилетки. Этот успех достигнут в значительной мере благодаря массовому социалистическому соревнованию, ставшему настоящей школой воспитания коллективизма, трудовой и политической активности.

Для отчетного периода характерна большая работа парторганизаций по совершенствованию руководства соревнованием. В Ленинграде широко развернулось движение за досрочное выполнение заданий пятилетки под девизом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами». В Василеостровском районе, например, в нем участвует свыше 90 тысяч человек. Активную поддержку получила инициатива рабочих Кировского завода, начавших бороться за выполнение пятидневного задания в четыре дня.

На конференциях отмечалось, что организационно-технической основой соревнования все больше становятся комплексные планы повышения производительности труда на каждом рабочем месте. Признание получали такие формы трудового воспитания, как слеты ударников комму-

нистического труда, передовиков производства, вечера трудовой славы, конкурсы профессионального мастера.

И все же успехи участников соревнования могли быть весомее, а воспитательное воздействие его на сознание людей — глубже, если бы настойчивее изживались формализм. Делегаты конференций приводили немало примеров, когда мероприятия проводятся ради «галочки» в отчете, обязательствая пимутся по трафарету, а вспоминают о них лишь тогда, когда наступает черед брать вомы. Нежели еще число инженерно-технических работников, вымещающих своим личным творческим планам.

Вступая в четвертый год пятилетки, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу важно закрепить и приумножить достижения предшествующего года в развитии соревнования, устранить имеющиеся недостатки. Об этом говорили многие участники конференций. «От высокой производительности труда передовиков к высокой производительности труда коллективов» — призыв передовых рабочих Ленинграда, ставших на трудовую вахту в честь 50-летия со дня присоединения городу на Неве имеви Лениня, будет основополага-

ющим в трудовом воспитании ленинградцев в четвертом году пятилетки.

Глубокие и разносторонние профессиональные и экономические знания трудящихся — один из важнейших факторов повышения эффективности социалистического соревнования. Грамотный экономический расчет лежит в основе починов таких известных ленинградских новаторов, как шлифовщик Кировского завода В. И. Лебедев, ткачиха фабрики «Рабочий» Е. Я. Демидова, швей-мотористка объединения «Первомайская заря» Т. Д. Чистюкова.

Разработанные на предприятиях в организационных перспективные программы экономической учебы на предприятии вошли составной частью в комплексные планы экономического и социального развития коллективов.

Необходимо добиваться, подчеркивали делегаты конференций, чтобы экономические знания, полученные рабочими в инженериям, скорее давала эффект в деятельности бригады, участка, цеха. А для этого теснее нужно связывать изучение экономической теории с конкретными производственными задачами коллективов. Большую работу по этому направлению партийные

организации Куйбышевского района. Здесь многие рабочие — слушатели школ в кружках могут теперь сами разработать обоснованное социалистическое обязательство, составить комплексный план повышения производительности труда на своем рабочем месте, найти пути экономии сырья и материалов.

Наиболее массовая форма пропаганды экономических знаний — школы коммунистического труда. Ленинградские коммунисты немало делают для совершенствования организации их деятельности, улучшения программ и методики, подбора пропагандистских кадров. Дом политического просвещения совместно с Ленинградским комитетом по телевизию и радиоещанию организовал в помощь пропагандистам и слушателям школ циклы телевизионных передач, дифференцированных по отраслям производства.

Для коммунистов вузов, техникумов, школ и профессионально-технических училищ, а их немало в этих районах, одна из первоочередных забот — дальнейшее повышение качества подготовки специалистов, обеспечение единства обучения и воспитания молодежи. Ректор института текстильной и легкой промышленности Л. Я. Терещенко, секретарь парткома педагогического института В. В. Шапкин анализировала на конференциях, какая работа ведется, чтобы сочетать высокую профессиональную подготовку будущих специалистов с ростом их политической зрелости.

Парткомы в ректораты вузов принимают меры для создания продуманной и целенаправленной системы воспита-

тия студентов. Однако эта работа пока далека от завершения. Об этом говорила, в частности, секретарь парткома Ленинградского университета Н. А. Чезина. Особого внимания коммунистов высшей школы заслуживают подбор преподавательских кадров, а также такие вопросы, как их личное воздействие на молодежь, разработка методов контроля результативности воспитательных мероприятий.

Педагогами юности и девушек, пришедших на заводы, на многие месяцы становятся кадровые рабочие-наставники. В Ленинграде их тысячи.

В Октябрьском районе около 1.300 наставников, которые передают свой опыт треть с половиной тысячам молодых производственников.

Большой разговор шел на конференциях об участии специалистов, руководителей трудовых коллективов в воспитании людей. В этой связи заслуживают внимания вошедшие в практику некоторых партийных организаций собрания с руководящими кадрами об их деловых, политических качествах, стиле и методах работы.

В Куйбышевском и Октябрьском районах сосредоточено большинство ведущих театральных и концертных организаций города. И, естественно, их роли в идеологической, духовной жизни ленинградцев на конференциях было уделено значительное внимание.

Отчетливо чувствовалось пульс жизни деятелям искусства помогает постоянно развивающаяся содружество творческих организаций с производственными коллективами. Подытожив опыт работы театра оперы и балета имени Киро-

ва в Адмиралтейского объединения, заключивших договор о содружестве на пятилетку. Артисты оказывают постоянную методическую помощь художественной самодеятельности рабочих. Производственники включены в состав художественного совета театра, участвуют в просмотрах и обсуждениях новых постановок. В цехах и рабочих объединениях артисты выступают с творческими отчетами — в 1973 году состоялось четырнадцать таких встреч.

Прочные связи с производственными коллективами установили и другие театры и творческие союзы. Тем не менее в адрес партийных организаций творческих коллективов высказано немало критических замечаний, в прежде всего — за недостатки в разработке современной тематики, за отсутствие ярких спектаклей о наших днях.

Ответственность, действенность, эффективность... Эти слова часто звучали в выступлениях делегатов конференций, наиболее точно отражая то главное, что характеризует сейчас партийную работу в целом и идеологическую — в частности. Деловой подход к решению задач, стоящих перед партийными организациями, значительное повышение требовательности — важная гарантия того, что, руководствуясь решениями декабрьского (1973 г.) пленума ЦК КПСС, коммунисты города Лениня, все ленинградцы успешно справятся с заданиями 1974 года, девятой пятилетки.

М. ВАСИН,
Ю. ЗАХАРОВ,
(Корр. «Правды»
г. Ленинград.